

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Німецьке правительтво з канцлером Марксом зрезигнувало

НОВИЙ НІМЕЦЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ ОТВОРЕНО СЕРЕД БУРЛИВИХ СЦЕН.

ПРЕЗИДЕНТ ЕБЕРТ ПОРУЧИВ УСТУПИВОМУ МАРКСОВІ СФОРМУВАТИ НОВИЙ КАБІНЕТ.

Під час отворення парламенту комуністичні послани кричали до Тірна: "Де ваші субмарини?"

БЕРЛІН, 27. мая. — Німецьке правительтво на чолі з канцлером Марксом зрезигнувало.

Президент Еберт прийняв резиґнацію міністерства і попросив канцлера Маркса, щоби завідав далше біжучими справами.

Тут розуміють, що канцлер Маркс переведе реконструкцію свого міністерства, зробивши лише пару змін. Панує у віренні, що Маркс має намір предложити парламенту своє зреконструоване міністерство і зложити декларацію своєї політики, особливо відносно звіту комісії Доса, починаючи для парламенту його прийняти або відкинути.

Резиґнація правительтва наступила внаслідок того, що націоналісти не могли погодитися з правительственими партіями в справі отворення буржуазної коаліції. Націоналісти настановили, щоби інші партії згодилися на іменування адмірала фон Тірна канцлером та щоби програма заграничної і внутрішньої політики була другорядною точкою переговорів.

БЕРЛІН, 28. мая. — Президент Еберт поручив канцлеру Марксові сформувати новий кабінет на місце того, що зрезигнував в понеділок вечером. Еберт порозумівався з іншими політичними провідниками, однак вони оказались неспосібними обняти канцлерство.

Новий німецький парламент зібрався вчора. Будинку парламенту стерегло військо. Послани входили поміж двома рядами жоунірів. Перед парламентом зібралася велика маса глядачів.

Між посланими були попи, комуністи, жінки, агітатори обох полів, яких суджено за зраду, був там генерал Людендорф, старенькі комуністи Кляр Цеткін, молодий Бісмарк, внук залізного канцлера, та багато інших визначних людей з різних таборів.

Сесія парламенту отворено серед бурливих сцен. Коли по черзі викликано імя адмірала фон Тірна, комуністи починали шум. Вони свистали як корабельні сірени і кричали обидливо до Тірна: "Де ваші субмарини?"

10. ЧЕРВНЯ В ЯПОНІ ОБИМЄ ВЛАДУ НОВЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО БАРОНА КАТА.

Нове правительтво підписав радянсько-японський договір, яким буде визнаний Радянський Союз.

ТОКІО, 28. мая. — Премієр Кіора промовляючи на засіданні японського кабінету оповістав, що формально порекомендує барона Ката на слідуочого японського премієра.

Внаслідок недавніх виборів правительтво внесе свою резиґнацію околo 6. червня. Новий кабінет буде сформований до 10. червня.

Переговори між С.Р.С.Р. і Японією йдуть успішно.

ТОКІО, 24. мая. — В короткім часі можна надіятися повного визнання Японією Радянського Союзу.

Коли ще недавно Японія належа до тих держав, що не лише противидилися визнанню Радянського Союзу, але й пия-

зували нову інтервенцію проти нього, то з упадком реакції при виборі політика Японії змінилася в користь С.Р.С.Р.

Останні вiсти з Пекіну доносять, що вступні переговори між радянським представником Караханом і японським послом Пошівановою ведуться успішно. Представники обох держав мають повноважливі виготовити договір і треба надіятися, що в недовгім часі він буде викінчений та предложений обом правительствам до затвердження.

Японсько-радянський договір буде підписаний вже новим правительством Ката, яке приїде до влади після резиґнації теперішнього кабінету Кіюрі.

ЗАСУДИЛИ БУВШОГО ЦАРСЬКОГО ШПОНА.

РІГА, 24. мая. — Трибунал в Ленінграді засудив на смерть без права апелю чоловіка на імя Озол за службу в царській тайній поліції.

Подібна судьба за подібне переступство чекає якогось Сукеніка, проти якого ведеться процес в Ленінграді.

Під час першомаяської демонстрації у Львові поліція відібрала від учасників походу прапор У.С.Д.П. і чотири прапори Комуністичної Партії.

УГОДА МІЖ ФРАНЦЕЮ, РУМУНІЮ І ПОЛЬЩЕЮ.

Зі Львова доносять, що під час побуту румунської королівської пари в Парижі прийшло до заключення французько-польсько-румунського військового договору.

Головні точки того договору такі:

1. Франція гарантує Румунії теперішні границі, включно з Бесарабією.
2. На випадок повстання в Бесарабі Польща підє з допомогою Румунії.
3. На випадок повстання в Галичині Румунія підє на поміч

ФРАНЦУСЬКІ СОЦІАЛІСТИ ПЛЯНУЮТЬ СТРАЙК, ЩОБИ ПРИМУСИТИ ПРЕЗИДЕНТА МІЛЕРА ДО РЕЗИҐНАЦІЇ.

ПАРИЖ, 28. мая. — Кампанія об'єднаних соціалістів, щоби примусити президента Мілера до резиґнації, прибирає скоро грізні розміри.

Соціалістичні провідники плянують генеральний страйк по цілій Франції, як би президент республіки не хотів уступити.

Соціалісти заявляють, що не візьмуть участі в жаднім правительстві, яке президент Мілеран поручить сформувати. Вони не обіцяють також піддержки такому правительству в новім парламенті.

Внаслідок цього заходить можливість, що Ерріо не зможе утворити нового кабінету, так як радикальні соціалісти можуть злучитися з об'єднаними соціалістами.

Парламент не має легально-го права усунути Мілера з президентства. Він є вибраний до 1927 року і на підставі конституції може бути усунений лише за зраду. Таким робом положення технічно знаходиться в руках Мілера.

Франція вишле посла до Москви.

З Парижа доносять, що будуче французьке правительтво, перебравши владу в країні, вишле негайно свого посла до Москви.

Цей посол буде мати за завдання розпочати переговори з радянським правительством в справі навязання торговельних і дипломатичних зносин між Францією і Радянським Союзом.

В БРИТІСЬКОМУ ПАРЛЯМЕНТІ УПАВ ЗАКОНОПРОЕКТ В СПРАВІ НАЦІОНАЛІЗАЦІЇ.

Законопроект робітничого посла Бена Торнера провалився лише 12 голосами.

ЛОНДОН, 28. мая. — Законопроект в справі націоналізації всіх земель, мінералів, рік і потоків зівстав повалений в парламенті вчора вечером лише 12 голосами.

Законопроект був внесений робітничим послом Беню Торнером на його власну руку, а не правительством МекДоналда. Кажуть, що внеску серйозно не брали.

Мале число голосів, яким повалено законопроект в справі націоналізації, викликало в політичних кругах велике здивування.

ном "Дейлі Гералд" проти еміґрації з Британії до Канади, продовжується з більшим завзяттям.

В своїй останній статті "Дейлі Гералд" наводить слова торонтонського мейора, який мав сказати, що гаупо є висилати тисячі еміґрантів до Канади в той час, коли по цілій Канаді панує безробіття.

ПЕРЕД ВИБОРАМИ В ПОЛУДНЕВІЙ АФРИЦІ.

КЕПІ ТАВН, Подунева Африка, 27. мая. — Провідник Партії Праці покладають великі надії на результат загальних виборів слідуочого місяця.

Знова буржуазні газети пишуть, що робітники не віднесуть успіхів.

КУЛІДЖ ПІДПИСАВ ІМІГРАЦІЙНИЙ ЗАКОН.

ВАШІНґТОН, 27-го мая. — Президент Кулідж підписав вчора новий іміґраційний закон, яким виключається Японці від приїзду до Злучених Держав. Рівночасно він видав формальну заяву, в якій нап'ятував поправку про виключення Японців.

Президент Кулідж пояснив, що він був примушений підписати законопроект, так як теперішній закон виходить 30. червня.

Польщі. 4. На випадок порозуміння між Францією і СРСР. Франція буде домагатися від рад уряду згоди на признання теперішніх границь Румунії, включно з Бесарабією, а також згоди на отворення між Румунією і СРСР. 50 км. нейтральної полони і звороту золотого скарбу.

ФАРМЕРИ ХОЧУТЬ ТХАТИ ДО БОЛІВІЇ.

ОТТАВА, 26. мая. — Робітничий посол з Іст Келґарі Вільям Ірвін заявив в парламенті, що група фермерів в Альберті, не будучи в спромозі заплатити ціну, яку бажав С.Р.С.Р. за землю, веде переговори з болівійським правительством в справі закупна землі в Болівії.

Посол Ірвін запитує, чи правительтво робить що, аби задержати цих фермерів в Канаді. Премієр Кінґ відповів, що негайно вгляне в цю справу.

У ВЕЛИКІЙ БУРІ ЗГІНУЛО 68 ЛЮДЕЙ.

АТЛЕНТА, Джорджія, 27. мая. — Вчора вечером і нині досвіта через степи Місісіпі, Алабама і Луїзіана перелетіло кілька згинулих під час котрих згинуло 35 людей і ранено більше як 70.

АТЛЕНТА, Джорджія, 28. мая. — Найновіші обчислення вказують, що під час великої бурі в степіт Місісіпі і Алабама згинуло 68 людей. Около 100 осіб було ранених.

НОВИЙ ДНЕВНИК НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

У Вінниці почала виходити нова щоденна губерніяльна газета "Червоний Край". Газета ця видається виключно українською мовою і заступає колишню "Робоче-Крестьянську Газету".

В першому числі вміщено привітання, надіслане головою ВУЦВК-у т. Петровським. Тов. Петровський, докладно зупинившись на завданнях української селянської газети, закликає молодий "Червоний Край" високо тримати прапор своєї роботи й не забувати про ту велику роллю, яку повинно відіграти селянство в справі змінення радянського устрою.

КОМУНІСТИ ГОРОЮ СЕРЕД ЧЕСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

В 25 найбільших підприємств металевої індустрії в Чехословацькій відбулися минулогo тижня вибори делегатів до фабричного рад. Під час виборів комуністи віднесли велику перемогу, бо вибрали аж 87 делегатів, в той час як три інші фракції вибрали разом 98 делегатів.

Вислід виборів є такий: комуністи, об'єднані в Інтернаціоналі Червоних Профсоюзів — 87 делегатів; соціалісти, об'єднані в АмстердамськІм Інтернаціоналі (Профсоюзів) — 65 делегатів; народні соціалісти — 30 делегатів; християнські суспільники — 3 делегатів.

БОРЬБА АНАРХІВІВ З ПОЛІЦЕЮ У ФРАНЦІЇ.

В місті Бордо у Франції прийшло минулогo тижня до боротьби між поліцією і анархістами, коли ці останні старалися устроїти масове віче помимо заборони його мійськими властями.

В боротьбі ранено кілька десятків осіб, включючи 12 поліційантів. Поліція арештувала 41 анархістів, серед котрих була діва, що убила свого часу редактора парижської анархістичної газети і за свій вчинок була увільнена судом.

ОДЕСЬКІ ЗАВОДИ БУДУТЬ БИТИ ГРОШІ.

Одеський завод "Електрометал" відносно доручення цюму заводу бити радянську монету. В результаті цих нарад "Електрометал" пічне в осницю р. бити мідну і срібну монету, випускаючи щомісяця мільон золотих карбованців.

В ДУБЛІНІ ВИЙШЛО НА СТРАЙК 4.000 ІРЛАНДСЬКИХ ПОРТОВИХ РОБІТНИКІВ.

Страйк проголошено на знак протесту проти арештування 45 сторонників Джимі Ларкіна.

ДУБЛІН, 26. мая. — Жовніри "Ірландської Вільної Держави" захопили вчора славу Ліберті Ґоґ і арештували 45 сторонників Джимі Ларкіна, робітничого провідника, який минулої суботи мав силою захопити згадану ґаю з рук урядового крила юніи транспортних робітників.

Пізніше військо відтягнуло на приказ генерала Морфі, головкома командуючого дублінською поліцією, після чого Ларкін і члени його партії увійшли знова до ґаю. Ларкін вигодосив промову, в якій заявив, що помимо і всіх перешкод він буде стояти за робітниками.

кіна під час наїзду на славу Ліберті Ґоґ. Замість їти нині до роботи, робітники позбиралися групами і обговорювали положення витворене наїздом війська на робітничу ґаю.

Арештовані робітники освобождені на поруки.

ДУБЛІН, 26. мая. — 45 сторонників робітничого провідника Джимі Ларкіна, яких арештування в неділю спричинило нині рано несподіваний страйк 4.000 робітників і застановило весь рух в дублінськІм порті, зістали нині освобождені на свої особисті поруки.

Ларкін приказав страйкерам вернути завтра до роботи, однак сказав їм відновити знова страйк, як би котрогось з них роблено відвільчальним або в який інший спосіб переслідувано.

РУМУНСЬКІ ВІЙСЬКОВІ ВЛАСТИ ЗАРЯДЖУЮТЬ МАНЕВРИ В БЕСАРАБІ.

Нагле зарядження маневрів свідчить, з яким острахом Румунія править Бесарабією.

ВІДЕНЬ, 28. мая. — Румунська рада оборони корфлієвства рішила наглі відбути цієї осени військові маневри в Бесарабі. Не менше як 10 рїчників буде покликаних на ці маневри.

Наглі рішення в справі відбуття маневрів свідчить, з яким занепокоєнням Румунія править Бесарабією.

погроми.

Погроми устроєно в різних містах Семигороду. Кажуть, що жертвою погромів впало більше як 200 Жидів.

ПРОТІЖИДІВСЬКІ ПОГРОМИ В РУМУНІ.

Телеграми з Європи доносять, що в Семигороді, який належить тепер до Румунії, відбули великі протіжидівські

НОВЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО В ЮГОСЛАВІ.

З Біґордо доносять, що бувший премієр Югославії Пашіч, який зрезигнував зі своїм кабінетом 12. квітня, дістав від короля поручення утворити нове правительтво. Пашіч прийняв поручення і сформував новий кабінет, який предложить королеві до затвердження.

НА ВОЛІНІ АРЕШТОВАНО 200 УКРАЇНЦІВ.

ЛЬВІВ, 4. мая. — Арештування на Волині переводяться далше. До цього часу арештовано понад 200 Українців.

Найчисленніші арештування відбулися в Ковлі, Здолбунові, Здолбиці, Рівнім і Сарнах. Арештовано також редактора "Громади" Нівнського, але по переслуханню його випущено.

"Наш Шлях", орган української "соціал-демократії", закрито.

По цілій Волині переводяться труси, головою серед селян.

скається польська окупаційна влада над українським населенням.

ІМЕНА УБИТИХ 1. МАЯ В ЗАБОЛОТОВІ.

З Європи доносять, що імена убитих підчас першомаяської демонстрації в Заболотіві є такі: Василь Вашкевич, 19 літ; Петро Андрусик, 19 літ; Олекса Ґватуяк, 18 літ; Микита Харинюк, 28 літ.

Перші три померли від кулі, а останній — від пробиття багнетом.

Поліція каже, що зівстав також убитий один поліційант, а один поліційант був ранений, однак їх імен не оповіщує.

ГАЛИЦЬКІ УКРАЇНЦІ ВТКАЮТЬ НА УКРАЇНУ.

ХАРКІВ, 24. мая. — Судіи прибуває шораз більше втікачів з Галичини та з інших українських земель під Польщею.

Втікачі розказують про страшні звірства, яких допу-

Товариші! Відновляйте передлату на "Українські Робітничі Вісті".